Ubungen Berechnen von Fléicheninhalten 10.4

. Berechnen Sie den Flicheninhalt der Fliche oberhalb der x-Achse, der vom Graphen der
Funktion f, der x-Achse und den Parallelen zur f(x)-Achse durch die Stellen x = a und
= b begrenzt wird:

a) fix+—»2x>+2;a=-2b=1 b) f:ix+—»=x>—x+1; a=—1b=3
¢) fix—=4x2—4;a=1, b=2 d fixr—=x>+x?—4x+4;a=—1,b=1
e) fix—ex*—8x2+16;a=0,b=2

. Berechnen Sie den Fldcheninhalt der Fliche unterhalb der x-Achse, der vom Graphen der
Funktion f, der x-Achse und den Grenzen bei x = a und x = b eingeschlossen wird.
a) fix—2x—4; a=—-2,b=2 b) fix+—2x2—-2; a=—1,b=1

c) f:X|—>—4-]/;;a=0,5, b=5 d) f:xl—»%(l—xz);azl, b=4

. Ermitteln Sie die Inhalte aller Flichen, die von den Graphen der nachstehenden Funktio-
nen und der x-Achse eingeschlossen werden. Als Integrationsgrenzen dienen die Nullstel-
len der Funktionen, diese miissen berechnet oder durch Probieren ermittelt werden.

a) f:x—2x3—x b) fix—xZ—x—-2

¢) fixr—ex*—6x2+2 d) fixr—=1ix* +2x3 -2x2+2

. Die Graphen folgender Funktionen f haben eine Nullstelle. Sie umschlieBen mit der x-
Achse und den Geraden durch die Punkte (a,0) und (b,0) parallel zur f(x)-Achse zwei
Fliachenstiicke A, und A4,. Berechnen Sie die Zahlen a und b.

a) fixr—=x—2;, A, =4,=3 b) f:ixr=x*;, A, =A,=2025
¢) fixr=ix—1;4,=4,=125 d fix—=x2; A, =A4,=625

. Berechnen Sie den Fldcheninhalt der Flichenstiicke, die von den sich schneidenden
Graphen der Funktionen f und g und der x-Achse eingeschlossen werden.

a) fixre=x—1; g:x—=4—x b) f:xr=>x?; g:x—=6—1x
. x?2 x2
¢) fixr—gXx; g:x+—>—7+1 d) f:x—4; g:xr—»T—l

. Berechnen Sie den Flidcheninhalt der Fliche, die von den Graphen folgender Funktionen
[ eingeschlossen wird.

a) f:x+=x?; g: x4 b) f:xr>x?; g x4 — x2
¢) fixr=x2; gixr—ex3 d) fixr—=x*>+2x—-2; g:x+—>x+4

e) fix+>x>+3x?—35x4+35; g: x—=2x2 + 2x

. Berechnen Sie den Flicheninhalt der Flichen, die von den Graphen folgender Funktionen

sowie den Geraden parallel zur f(x)-Achse durch die Punkte x =a und x = b begrenzt
werden.

x
a) f:xl—>x;g:xb—>5+1;a=——1,b=3 b) fixr—=x?;g:x+>x+1;a=0,b=3
© fixr—x+1;gix+—>1—-x%a=—-2 b=2

2
d) fix—=x3—5; g:xl—»—J;—; a=-2b=171

- Berechnen Sie den Flacheninhalt, der vom Graphen der Funktion f: x> — 2x2 + 1 und
vom Graphen der Funktion der Normalen im Wendepunkt eingeschlossen wird.

. Berechnen Sie das Volumen pro Ifd. m des flx)
skizzierten Querschnittes eines unterirdi-
schen Kanals. Xr—=56- %2
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